
Referat fra menighedsrådsmøde torsdag d. 22. april 2010 

Mødeleder: Anne-Mette Thomsen 
Sekretær: Lene Kusk  

 

Tilstede var: Anne-Mette Thomsen, Charlotte Thaarup, Jørgen Thaarup, 
Susanne Thaarup, Peer Thaarup, Alice Morsbøl, Helle Christiansen, 
Knud Kreilgaard, Mona Christensen, Margit Hansen, Christian Hansen og Lene Kusk 
Fraværende var: Hanne Pedersen 
 

1. Indledning v/Charlotte Thaarup (CT) 
Sl. 201 ”Glæd dig, din Herre Gud” 
CT læser uddrag af Salmernes Bog, kap. 22. Denne salme er drejebog for 
Langfredag. 
Bøn 

 
2. Referat fra sidste menighedsrådsmøde (d. 4. marts) 

Referatet er modtaget, og godkendt med følgende rettelse: 
Punkt 4. d) Pastoratskonferencen, præstebolig: Der er søgt tilskud fra 
hovedkassen til køb af ny præstebolig (beløb og %-sats er fjernet). 
 

3. Opfølgning på pastoratskonferencen (d. 14. marts) 
a) Regnskab v/Alice Morsbøl (AM) og Knud Kreilgaard (KK):      

AM havde ved pastoratskonferencen en bemærkning til passiver, øvrig 
formue, formue ActA 1. januar. Kr. 11.000,- stammer fra 2008, og skulle 
ikke være med for 2009. Dette menes dog ikke at påvirke resultatet for 
driften i 2009. Det blev ved pastoratskonferencen  besluttet, at menig- 
hedsrådet skal godkende regnskabet når den rigtige opstilling er foretaget. 
KK præsenterede ny regnskabsopstilling for 2009 hvor de kr. 11.000,- er 
fjernet. Menighedsrådet godkendte denne opstilling. 

b) Medlem under 30 år til pastoralkomitéen v/Charlotte Thaarup (CT): 
Da Samuel Møjen ikke ønsker at genopstille søges nyt medlem. Flere emner 
blev diskuteret, og det blev vedtaget, at Helle Christiansen spørger Andrea 
Thaarup. 

c ) Krogsholt v/Per Thaarup (PT) 
     Krogsholt havde ved pastoratskonferencen endnu ikke afholdt general-    
     forsamling, og derfor kunne konferencen ikke modtage indberetning fra  
     Krogsholt. PT præsenterede regnskabet for menighedsrådet, og    
     indberetningen er også præsenteret. Indberetning og regnskab blev  
     modtaget af menighedsrådet.  



     PT kunne desuden berette, at det er meget dyrt at opvarme Krogsholt i    
     vintermånederne. Det blev diskuteret, at lukke Krogsholt i de fire koldeste 
     vintermåneder.  
     Margit Hansen efterlyste et link til Krogsholt på kirkens hjemmeside. PT  
     vil kontakte Henning Møjen med denne opgave. 
 

4. Præsteboligen køb/salg v/Alice Morsbøl (AM) 
Finanskomitéen afholdt møde d. 20. april, hvor alle aspekter vedr. køb og salg 
af præstebolig blev gennemgået. 
AM gennemgik problemstilling, løsninger, beslutning, økonomi, finanserings-
model, og fremtidig proces. Der afholdes ekstraordinær pastoratskonference 
søndag d. 2. maj, hvor der tages beslutning om køb af Karlsvej 1+3, og salg af 
Strandvej. 
Tilstandsrapport på Karlsvej 1 viser enkelte K3’er. Disse skal være udbedret af 
sælger inden evt. overdragelse d. 1. juli. 
Knud Kreilgaard gennemgik revideret budget for 2010P (budget inkl. ny 
præstebolig. 
 

5. Nyt fra pastoralkomitéen v/Helle Christiansen (HC)  
a) Menighedens nye præst Louise Aaen (LA) kom på besøg, og blev præsenteret      
    for menighedsrådet. LA er gift med Rasmus, og sammen har de 4 døtre. De  
    bor til leje i hus på Hannesvej. LA indsættes som lokalpastor søndag 
    d. 2. maj. Indsættelsen foretages af Keld Munk.  
    LA har læst religionsvidenskab med kristendomshistorie som overbygning på  
    Københavns Universitet. Da LA ikke er uddannet teolog ansættes hun i en  
    uddannelsesstilling. LA skal oplæres som præst i de praktiske ting, så som  
    dåb og begravelser (LA kan ikke foretage vielser). LA skal desuden opnå et  
    kendskab til menigheden, og dennes rytme. 
    HC udtrykte, at pastoralkomitéen er meget positive overfor LA’s ansæt- 
    telse. Pastoralkomitéen er dog også opmærksom på, at det bliver en  
    udfordring for Charlotte Thaarup, idet hun skal oplære LA samtidig med, at    
    hun skal varetage de øvrige opgaver. HC bad menighedsrådet, om også at  
    være opmærksom på dette.  
b) HC kunne fortælle, at Marianne Pedersen (MP) meget gerne vil ansættes  
    som menighedskoordinator igen. Dog ikke på fuld tid. MP er dog stadig syge- 
    meldt, og skal skannes til september. Der foretages ikke yderligere m.h.t. til  
    stillingen som menighedskoordinator før efter MP er skannet. 
c) HC informerede om, at vi som menighed er blevet pålagt at udfærdige en 

samværspolitik (hvordan forholder man sig som voksen i samvær med børn). 
Et skriftligt beredskab på 26 sider er udformet. Det blev besluttet, at  
Anne-Mette Thomsen læser det igennem, og at samværspolitikken 
diskuteres på et senere tidspunkt . 

 



6. Landsmødet i pinsen (21.-24. maj) v/Susanne Thaarup (ST) 
Landsmødeguide 2010 blev udleveret, og ST og Jørgen Thaarup (JT) gennemgik 
enkelte punkter. ST og JT kunne meddele, at der er forslag til nye vedtægter 
for Metodistkirken i Danmark. JT forklarede hvori ændringerne består. 
Desuden er der også forslag til nye vedtægter for den lokale menighed.  
ST nævnte også ”Kriterier for organiseringen af en lokal menighed i Metodist- 
Kirken i Danmark” og ”Økonomisk handlingsplan”. Indholdet og udformningen 
blev diskuteret. 
Jan Hjortshøj, Lars-Henning Clausen og Susanne Thaarup deltager i lands-
mødet. 

7. Ålborg v/Charlotte Thaarup (CT) 
CT fortalte, at Louise Aaen var med til gudstjeneste i ActA onsdag d. 21. april. 
Ellers intet nyt at berette. 
 

8. Henvendelse fra landsledelsen til ressourcestærke menigheder  
       v/Charlotte Thaarup (CT) 
           Dette punkt blev sprunget over p.g.a. tidsnød. 
 
    9. Siden sidst 

a) Kvindernes Internationale Bededag (d. 5. marts) 
Dejlig dag med fint materiale. 

b) Nordjysk Kirkedag (d. 13. marts) 
Charlotte Thaarup, Jørgen Thaarup og Bente Aalbæk deltog. Rigtig dejlig og 
hyggelig dag. Emnet var Islam og muslimer. 

c) Før påskegudstjenesten (d. 24. marts) 
MUS’ene deltog. God aften. 

d) Påskeugen (Palmesøndag 28. marts – påskedag 4. april) 
Dejlige dage, og skønt med alt det sang og musik.  

e) Café Qvindfolk (d. 10. april) 
Besøg af sygehuspræst Ruth Østergaard Poulsen. Rigtig god og hyggelig 
formiddag. Meget spændende foredrag hvor ca. 75 kvinder var fremmødt.  
Charlotte Thaarup foreslog at der nedsættes en gruppe af mænd, som 
kan lave et modspil til Café Qvindfolk.  

f) Seniorgudstjeneste (d. 18. april) 
Rigtig god eftermiddag med gudstjeneste og kaffebord. Ca. 55 fremmødte. 
Ny seniorgudstjeneste er allerede planlagt til søndag d. 24. oktober. 
Denne seniorgudstjeneste afsluttes med spisning. 
 
 
 
 
 
 
 



10. Program for juli-august 
Program blev udleveret og gennemgået. Af programpunkter kan nævnes: 
4. juli – gudstjeneste og kirkekaffe hos Anne-Mette og Niels, 
Frederikshavnsvej 465, Sindal.  
18.-25. juli – dansk ferieuge på Framnäs 
31. juli-7. august – seniorhøjskole på Solborgen 
1. august – nadvergudstjeneste 
7. august – Bryllup: Lars Beck og Malene Rasmussen 
 

11. Eventuelt 
a) Margit Hansen fremlagde et forslag fra MBUR om ønske om en menigheds- 
    dag/-fest søndag d. 29. august. D. 6. maj afholdes brainstorming hvor alle  
    forslag og idéer til menighedsdagen/-festen er velkomne. Margit Hansen  
    laver opslag vedr. brainstorming d. 6. maj. 
b) Flygelindvielse 
    Forslag om at Willy Egemose (organist ved Skjern kirke og aktiv jazzpianist)     
    inviteres til at spille. Evt. en søndag med efterfølgende frokost eller en  
    hverdagsaften. Charlotte Thaarup arbejder videre med fastsættelse af  
    dato.  
    Knud Kreilgaard kunne informere om, at 209.100,- er samlet ind til flygelet. 
c) Helle Christiansen oplyste, at Louise Aaen har brug for et kontor midler-   
    tidligt. Det besluttedes, at Louise Aaen kan anvende Marianne Pedersen  
    kontor.   
d) Charlotte Thaarup ønskede, at finanskomitéen skal arbejde med at anskaffe 

mobile arbejdstelefoner til Charlotte Thaarup og Louise Aaen. Det blev 
besluttet at Charlotte Thaarup selv køber disse nye telefoner. 

 
12.   Afslutning 

   Bøn 
 
 
 
 
 
 

    Kaffe, te og brød til næste menighedsrådsmøde torsdag d. 19. august 
   kl. 19.30: Alice Morsbøl og Anne-Mette Thomsen 

 
 

 

 


